

# IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

● KRAJEVNE SKUPNOSTI OPRAVLJAJO VSE ZAHTEVNEJŠA OPRAVILA

## Pravno pomoč tudi krajevnim skupnostim

Ustava SR Slovenije iz leta 1974 (72. do 74. člen in 139. do 142. člen) je poudarila pomembnost krajevne skupnosti kot temeljne skupnosti, v katero se povezujejo delovni ljudje in občani v naselju ali delu naselja, da bi v njej samoupravno organizirani uresničevali določene skupne interese in potrebe. V krajevni skupnosti delovni ljudje in občani: urejajo medsebojne odnose glede urejanja naselij in drugega prostora ter prebivanja, upravljanja stanovanj, otroškega varstva in socialnega skrbstva, zdravstvenega varstva, vzgoje in izobraževanja, prosvete in kulture, javnega obveščanja, telesne kulture in rekreacije, komunalne in druge dejavnosti, varstva interesov potrošnikov in uporabnikov, splošnega ljudskega odpora in družbene samozaščite, varstva človekovega okolja, kulturnih in zgodovinskih spomenikov, upravljanja stvari v družbeni lastnini ter glede drugih področij skupnega življenja in dela.

Navedeno obširno področje dela krajevnih skupnosti poraja številne družbenoekonomske in politične probleme, ki zahtevajo pravno pomoč, kakršno je normiral zakon o pravni pomoči (Ur. list SRS 23/79). Po citiranem zakonu so poleg občin in drugih samoupravnih organizacij tudi krajevne skupnosti dolžne zagotavljati materialne in druge možnosti za pravno pomoč v skladu s tem zakonom.

Znano je, da v zakonu o pravni pomoči predvidene družbene organizacijske oblike pravne pomoči, to je službe pravne pomoči, organizirane kot delovne organizacije ali kot delovne skupnosti, doslej niso zaživele. Javno pravobranilstvo mesta Ljubljane je na pobudo izvršnega sveta mesta Ljubljane dne

3. 2. 1983 posredovalo temu organu svoja opažanja glede problematike pravne pomoči pri varstvu družbene lastnine na območju mesta Ljubljane s predlogi, kako bi bilo mogoče v skladu z zakonom organizirati družbene oblike pravne pomoči na tem območju.

Ugotavljamo, da je krajevnim skupnostim v veljavni pozitivni zakonodaji (zakonu o javnem pravobranilstvu SRS 19/76) zagotovljena kvalificirana pravna pomoč glede varstva njihovih premoženjskih pravic in koristi pred sodiščem in drugimi organi (1. člen zakona), kot tudi pri sklepanju pogodb, s katerimi se ustanavljajo, spreminjajo ali ukiniteljajo stvarne pravice na nepremičninah v njihovem upravljanju (10. člen zakona). Zaradi obstoja

pravobranilstva torej ustanovitev pravne pomoči krajevnim skupnostim ni potrebna.

Analiza dela Javnega pravobranilstva mesta Ljubljane za 131 krajevnih skupnosti tega območja kaže, da krajevne skupnosti upravljajo z vse večjimi družbenimi sredstvi in opravljajo vedno zahtevnejša opravila. So investitorji urejanja stavbnih zemljišč, gradijo športne objekte in objekte družbenega standarda; sofinancirajo PTT naprave, vodovode in kanalizacijo; razpolagajo s poslovnimi stavbami in prostori ter drugimi nepremičninami v svo-

— dajanje pravnih nasvetov,  
— sestavljanje vlog v vseh postopkih civilnega prava,  
— sestavljanje listin o pravnih poslih in razmerjih,  
— zastopanje v postopkih pred sodišči, državnimi organi in drugimi samoupravnimi organizacijami in skupnostmi glede premoženjskih pravic in koristi ter  
— glede zastopanja v pravnih poslih in razmerjih z drugimi strankami.

Pravobranilstvo ne zagovarja krajevnih skupnosti, obdolženih v postopkih za kaznovanja prekrškov in gospodarskih prestopkov, ker zakon o pravobranilstvu te pristojnosti ne predvideva in ker v navedenih postopkih težišče odgovornosti ni na krajevni skupnosti, ampak na odgovornem delavcu krajevne skupnosti. Razen tega so takšni postopki, kolikor nam je znano, redki.

Nadalje pravobranilstvo ne nudi krajevnim skupnostim strokovne pomoči pri usklajevanju samoupravnih splošnih aktov z ustavo in zakonom. Tudi te pristojnosti zakon o javnem pravobranilstvu ne predvideva, za to delovno področje so zadolženi profesionalni tajniki krajevnih skupnosti.

Lahko torej rečemo, da je na območju mesta Ljubljane za skoraj vsa pravna dejanja in opravila, naštetja v 4. členu zakona o pravni pomoči, pravna pomoč krajevnim skupnostim zagotovljena že po zakonu o javnem pravobranilstvu.

Javni pravobranilec mesta Ljubljane  
NIKOLA DMITROVIČ

Občane obveščamo, da se lahko na pravobranilstvo obrnejo osebno: Ljubljana, Titova c. 21, ali po telefonu: 310-386.

jem upravljanju; oddajajo nezazidana stavbna zemljišča, ki jih je v njihovo upravljanje prenesla občina; naročajo blago in storitve za svoje potrebe itd. Vsa ta pravna razmerja povzročajo spore predvsem premoženjske narave, v katerih pravobranilstvo krajevnim skupnostim preventivno svetuje in pomaga za-  
deve reševati sporazumno, v primerih sporov pa zastopa njihove koristi na vseh instancah.

Krajevnim skupnostim na območju mesta Ljubljane je torej po Javnem pravobranilstvu mesta Ljubljane zagotovljena popolna pravna pomoč glede naslednjih v 4. členu zakona o pravni pomoči naštetih opravil in dejanj.

### ● OBČNI ZBOR ČEBELARSKEGA DRUŠTVA

Na prvo nedeljo v decembru 1983 se je zbralo 73 čebelarjev na 37. občnem zboru čebelarskega društva Ljubljana Moste-Polje, da pripravijo letni obračun svojega dela.

Čebelarsko društvo je bilo ustanovljeno leta 1982, ko je prenehala delovati Zveza čebelarskih družin mesta Ljubljane. Vanj so se včlanili vsi čebelarji občine Ljubljana Moste-Polje, razen iz KS Klopce in Dolsko, kjer obstaja čebelarska družina Dolsko. V društvu je 109 čebelarjev, ki so zazimili 1365 panjev čebeljih družin. Le nekaj čebelarjev z manjšim številom panjev in pa nekaj čebelarjev iz KS na območju nekdanje občine Moste še ni članov našega društva.

Zelo radi se čebelarji udeležujejo sestankov, ki so na prvo nedeljo v prvih štirih mesecih leta. Na njih predavajo znani čebelarski strokovnjaki. Na predavanju pridejo tudi čebelarji iz Dolskega. Čebelarji se zavedajo, da je potrebno pridelati čimveč medu in tudi drugih čebeljih pridelkov, kot so cvetni prah, propolis (zadelavina) in matični mleček. Da bi to dosegli, so si nekateri čebelarji že omislili tovarne avtomobile in jih preuredili v prevozne

## Minulo leto je bilo slabo

čebelnjake s po 60 in več panji. Čebele prevažajo na razne paše od spomladi do jeseni. Tako pridelajo, če je ugodno vreme in dobra pašna, veliko več medu kot čebelarji, ki imajo čebele doma. Čebele teh čebelarjev pa koristijo doma pri opravljanju sadnega drevja in drugih poljskih in vrtnih pridelkov skozi vse leto. Minulo čebelarsko leto je bilo zelo slabo, ker je bilo spomladi mrzlo in deževno vreme. Tudi edina čebelja pašna na prejem kostanju ni dala tega, kar so čebelarji pričakovali. Prevažalci čebel na pašo so dobro pridelali le na repici in akacijevi paši. Slabo sta medili tudi smreka in hoja. Da so jeseni oskrbeli čebelje družine z zadostno količino hrane, so morali kupiti večje količine sladkorja. Vsaka čebelja družina mora imeti prek zime najmanj 12 kg hrane (medu in sladkorja).

Zdravje čebel se je v zadnjih treh letih zelo poslabšalo. Skoraj ni kraja v Sloveniji, kjer ne bi že v panjih imeli hudega in nevarnega zajedalca — varozo. To so pripeljali prevažalci čebel iz južnih krajev. Imeli smo že ve-

## ZADOBROVA-SNEBERJE

### ● Kako oživiti delo mladinske organizacije

Mrtvilo med mladimi v naši krajevni skupnosti opažamo že dalj časa. Da bi delo OO ZSMS spet zaživele, je komisija za aktivnost DPO pri OO ZK v naši KS sklicala razgovor — nekakšno okroglo mizo — ki ga je vodil Boris Rozman, predsednik te komisije. Razgovora, ki je bil v ponedeljek, 27. februarja, v prostorih KS, so se udeležili predstavniki KK SZDL, OO ZK, gasilskega društva in novo ustanovljenega društva SVOBODA, 8 mladincev in mladink s Sneberškega nabrežja, kjer mladina že nekaj časa dela, ter predstavniki občinske organizacije ZSMS. Ugotovljeno je bilo, da je delo mladinske organizacije zamrlo že leta 1981. V raznih društvih in pri drugih dejavnostih je še najti mlade. Posebej so

omenili, da mladina deluje v okviru gasilskega društva, v šahovskem društvu, v društvu Svoboda, v lutkovni sekciji in pri plesnih vajah omenjenega društva. V Sneberjah sicer deluje aktiv mladih, vendar mora to delo zaživeti tudi v Zadobrovi in Novem Polju, do koder sega naša KS. Zaživeti mora predvsem v združenem domu, kjer je sedež naše KS in drugih DPO. Veliko napotkov za poživitev dela je dala predstavnica občinske organizacije mladine tovarišica Hrzenjakova in navedla tudi program dela za vsa področja na katerih deluje mladina v naši občini. Udeleženci razgovora so sklenili, naj se ustanovi iniciativni odbor, v katerem naj bi bili mladinci iz Sneberj.

IVAN KOS

## NASELJE NOVE JARŠE

### ● 2. marec, dan OŠ Jože Moškrič-Ciril

Svečano zasedanje skupščine šolske skupnosti, ki je potekalo ob dnevu šole, je potekalo v prisotnosti mnogih gostov in delegatov.

Preden smo pričeli z delom, je delegacija učencev (Siftar Bojan, Zvan Matej in Marko Smerajc) odnesla venec k plošči narodnega heroja Jožeta Moškriča pred našo šolo in položila rože k spominski plošči narodnega heroja na združenem domu v Zadvoru.

Učenci so nato prisotnim izvedli recital. Nato so sledila poročila o zgodovinskih obeležjih, o aktivnosti MCRK, o sodelovanju šole z delovnimi organizacijami in krajevnimi skupnostmi. Učenci 4. razreda so zelo hvaležni gradbenemu industrijskemu podjetju Gradis, ki jim je omogočilo letno šolo v naravi v svojem počitniškem domu v Ankaranu. Ta delovna organizacija je omogočila osmošolcem tehnični pouk v njihovem strojno-prometnem obratu,

kjer so se seznanili tudi s poklici, z načinom dela in drugim.

Ena od oblik sodelovanja je tudi razstava likovnih izdelkov naših učencev v Javnih skladiščih. Ta delovna organizacija je omogočila učencem 5. razredov zimsko šolo v naravi. Prisotnim je učenka prebrala dnevnik zimске šole na Glazuti.

Zivilski kombinat Žito nam je veliko pomagal pri razstavi kruha, ki smo jo pripravili za dan šole. Poskrbeli pa so, da si bodo odslej njihovo organizacijo, lahko ogledali tudi učenci nižjih razredov, ne le osmošolci, kot je bila to navada doslej. Steklo je tudi sodelovanje z delovno organizacijo Indos. Poslušali smo še poročilo o delu ZSMS in PO, prispevek o delu pionirske hranilnice in poročilo SKUD. Na koncu je stekla še razprava med gosti in delegati o novih predlogih za sodelovanje.

Novinarsko-literarni krožek na OŠ Jožeta Moškriča

### ● OBČANI SE PRITOŽUJEJO

## Zoper raznašalce Naše skupnosti

Kar v uvodu moram povedati, da je raznašanje Naše skupnosti po domovih daleč najbolj problematičen del vseh opravil pri izdajanju občinskega časopisa. Nekaj raznašalcev je vestnih, kar preveč pa je malomarnih in pritožbe občanov dežujejo na uredništvo. Hude kritike pa so bile izrečene tudi na zadnji seji občinske skupščine. Kako pridobiti vestnega raznašalca, je zato ta čas naše osrednje vprašanje, ki pa ga lahko rešimo le s pomočjo krajevnih skupnosti in občanov. Prav zato tokrat objavljamo seznam raznašalcev, da boste vi in vaša krajevna skupnost lahko vplivali na boljše raznašanje in, kjer bo potrebno, tudi pomagali pridobiti zanesljivejše raznašalce.

Naša skupnost bo spet izšla 27. marca, 10. in 24. aprila, 15. in 29. maja ter tako naprej vsakih 14 dni.

- v KS Moste in Selo raznaša Milena Anžič, Pokopališka 6;
- v KS Kodeljevo raznaša Vida Primar, Prištinska 12;
- v KS Zelena jama raznaša MO OŠ Vide Pregarc;
- v KS Dušan Kveder Tomaž raznaša Gorazd Medved, Kvedrova 14;
- v KS Šmartno raznaša Antonija Jakša, Kopna pot 6;
- v KS Zadobrova-Sneberje raznaša Iztok Stražar, N. Polje c. XI-4a;
- v KS Polje raznašajo učenci OŠ Edvarda Kardelja;
- v KS Vevče-Zg. Kašelj raznaša Igor Mlakar, Kudrova 2;
- v KS Zadvor raznašajo učenci OŠ Toneta Trtnika Tomaža;
- v KS Bizovik skrbi za raznašanje sama KS, Bizoviška 6;
- v KS Štepanjsko naselje, vse tri KS, raznašata Marija Avguštinčič, Prištinska 12, in Blanka Borišek iz Janežičeve 7;
- v KS Nove Fužine raznaša Slavko Avguštinčič, Trg. Okt. revolucije 6;
- v KS Zalog raznaša Franc Štrubelj, Hladilniška pot 3;
- v KS Dolsko raznašajo učenci OŠ Dolsko;
- v KS Jožeta Moškriča bo od te številke naprej raznašala Tatjana Štrubelj, Petrovičeva 19;
- v KS Hrušica-Fužine raznaša Miran Klobasa, Litijska 147;
- v KS Novo polje raznaša Hedvika Dežman, N. Polje c. VII-75.

SLAVKO GERLICA

(nadaljevanje s 4. strani)

### NEDELJKO DJUKIČ, DIREKTOR INVESTICIJSKEGA SEKTORJA

#### KAJ SE BO V LETU 1984 DELALO V NAŠI OBČINI?

Po planu investicij za leto 1984 bomo v prvi vrsti izvajali investicije skupnega pomena za ptt dejavnost na območju Slovenije. Najpomembnejše naloge so naslednje: razširitev tranzitne in mednarodne centrale v Ljubljani, zagotavljanje ustreznih zvez med to centralo in dnevnimi centralami v Jugoslaviji, v Sloveniji in z inozemstvom (visokofrekvenčne in radiorelejne zveze), javno omrežje za prenos podatkov, sistem funkcionalnih zvez, itd. Po vrednosti predstavljajo te naloge polovico letošnjega

plana investicij naše delovne organizacije.

Drugi del predstavljajo investicije regionalnega pomena. Na območju občine Ljubljana Moste-Polje so najpomembnejše naslednje naloge:

— Kontejnerska ATC v Novih Jaršah je že postavljena, kapaciteta 1000 naročniških priključkov. Njeno aktiviranje je pogojeno z dograditvijo krajevnega kablanskega omrežja. To gradnjo smo načrtovali že v lanskem letu, vendar je nismo zmogli zaradi pomanjkanja denarja. Načrtujemo, da bodo dela stekla v maju in da bodo končana do jeseni letošnjega leta. Poleg finančnih problemov je gradnja pogojena z zagotavljanjem potrebnih telekomunikacijskih kablov, ki jih na domačem trgu ni.

V Besnici bomo postavili kontejnersko ATC s kapaciteto 200 naročniških priključkov. Zgraditi bo potrebno tudi krajevno telefonsko omrežje. Pričakujemo, da bodo krajanji z združevanjem dela in sredstev omogočili to gradnjo.

— Nadaljevali in končali bomo gradnjo telefonskega omrežja v Polju. Na območju Fužin (II. faza) bo gradnja omrežja tekla vzporedno s stanovanjsko gradnjo.

— V planu investicij za leto 1984 je tudi postavitev 6 javnih telefonskih govornic. Uresničitev te naložbe je pogojena z dobavo novičnih aparatov, kar predstavlja zelo veliko težavo.

— Na območju občine Ljubljana Moste-Polje načrtujemo v letošnjem letu vključitev 3700 novih telefonskih naročnikov. Tako zahtevno nalogo

smo si lahko zadali, ker smo v preteklih letih vložili ogromna sredstva v ptt kapacitete in tako ustvarili potrebne možnosti za vključevanje novih telefonskih naročnikov.

— Sodelujemo pri načrtovanju novega centra Fužin, kjer želimo zagotoviti ustrezne prostore za pošto enoto in za novo telefonsko centralo.

Kakšni so izgledi, da pridejo do telefonov občani Zaloga in Zadvoja? — Z aktiviranjem centrale v Polju so podane tehnične možnosti za vključitev kontejnerske ATC s kapaciteto 1000 naročniških priključkov. Na ta način želimo v prihodnjem obdobju reševati problem telefonije na območju Zaloga.

— Potrebno bo zgraditi ustrezne povezave s centralo v Polju (kablenska kanalizacija, zvezni kabel). Prav tako bo potrebno zgraditi krajevno kabl-

sko omrežje.

— V letošnjem letu načrtujemo pripravo dokumentacije, gradnjo bomo uvrstili v plan investicij v letu 1985, če bodo to dopuščala finančna sredstva in če bo možno zagotoviti potrebne kable.

— Pričakujemo pobudo krajanov prek KS glede financiranja gradnje krajevnega telefonskega omrežja.

V Zadvoru je po dolgoročnem planu razvoja predvidena gradnja nove ptt stavbe in telefonske centrale. V prehodnem obdobju načrtujemo gradnjo kablanske povezave od centrale v Polju do lokacije bodoče centrale in dograditev telefonskega omrežja na območju Zadvoja. Žal te rešitve še niso projektno obdelane. Menimo, da bo možno to nalogo vključiti v naslednji srednjeročni plan kot prednostno nalogo.

M. A.